

受伤信鸽飞入饭店 贪嘴食客想炖了它

这是谁家的信鸽?认领电话:13770596060



信鸽什么都不吃,可能是思念主人了 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 钟晓敏)一只信鸽,不幸飞进了一家饭店,这让10来名“贪吃”食客垂涎。信鸽的命运,将会如何呢?

4月4日傍晚6点,一只信鸽从天而降,落在来凤小区“魏婆婆家”饭店门口。它挣扎了一次又一次,可就是起飞不了。由于门口车来车往,十分危险,担心它命丧车轮下,魏婆婆小心翼翼地靠近它,想把它转移到安全地带。也许它领会到了魏婆婆的善意,竟表现出一副温驯样,任由她将它抓住。此时,魏婆婆才发现,这只鸽子右翅受伤了。

“哟,是一只信鸽!”一名食客凑了过来,看到鸽子的“脚环”,立即兴奋起来,“信鸽运动多,肉最香了。”另一名中年食客,立即问魏婆婆:“能不能把它炖了,卖给我们?”“不能,不能。”魏婆婆抚摸着受伤信鸽,婉言拒绝了。她还找来一个啤酒箱子,在里面铺上棉布,给信鸽制作了一个温馨的小家。当天晚上,这只信鸽竟然生了一个蛋,“回报”魏婆婆。为了方便照顾它,魏婆婆就将它放在饭店门口。不过,令

人意想不到,还真多。

“一天时间,已经有十来名顾客,先后问我们能不能把信鸽杀了炖给他们吃。”魏婆婆的儿子满先生告诉记者。就在记者采访时,还有一名男子表示:“我出100元钱,你能不能把它炖给我吃呀?”“不行,不行,太多了,出1万吧!”满先生笑着开出“天价”,让这名食客知难而退。

其实,拒绝食客并不难,让魏婆婆一家十分为难的是,他们不知道该如何“伺候”这只信鸽。原来,魏婆婆无论喂米、喂饭,它一概不领情,一口都不肯吃。这两天,它就喝了一点水。“我们十分担心,这样下去不被吃掉,它也会自己死掉的呀。”满先生猜测,除了“饭菜”口味不对信鸽之外,它还有可能思念主人了。他曾抱着信鸽,询问过本小区及周边小区的养鸽人,希望找到信鸽的主人,让它恢复健康,重回竞技场,但是找了好几家也没找到,于是他把希望寄托在快报上。如果您家丢失了信鸽,请与我们联系13770596060,认领条件:报出鸽子“脚环”编号。

■视频回放

首期“型人秀场”解读春妆

登录 www.lifenanjing.com.cn 收看回放

周三晚7点,色韵东方彩妆造型的郑艳老师走进“生活南京”网站首期“型人秀场”,教读者化春妆。

“这位模特的脸型比较好,所以我会用浅咖啡色的眉粉画眉毛,着重突出她的眼部。为了配合她今天所穿的衣服和佩戴的饰品,我选用的是蓝色珠光眼影做底色,再配上金色眼影……”郑艳指着模特说,白天化妆时,一般可以选择粉底液打底,这样的妆面比较透。如果脸上有小痘痘,可以用遮盖力较强的粉底膏打底。“打完粉底后,我稍微修饰了下她的脸型,然后再选用橘色腮红,以画圆的形式打腮红。”如果脸比较大的读者,就可以选择颜色偏深的红,或橘色偏咖啡的腮红,从颧骨处斜着刷腮红。

“化眼影时,由眼角向外涂蓝色珠光眼影,然后用手将金色眼影慢慢抹上去。最后,在眉骨处用白色眼影提亮。”郑老师表示,近年,不再流行线条般的眼线。因此画完一条眼线后,可用棉棒轻轻将眼线揉开成模糊状。“我处理她的眼线时,先用蓝色珠光眼影笔画三分之二处,再用白色眼影画三分之一提亮。”

最后,郑老师为模特选用了粉红色带亮片的唇彩。“模特唇线比较明显,不需再勾唇线了。如果想增加她唇部的立体感,可以在唇的边缘用金色勾边,与金色眼影相呼应。”

错过精彩视频的你,可以登录 www.lifenanjing.com.cn 收看回放。

快报记者 郭芷冰 文/摄



左为造型师郑艳

下月去天妃宫赶“乌龟会”

500年后 南京恢复妈祖公祭

“三月二十三,乌龟爬下关。”这是一句老南京耳熟能详的俗语。记者昨天从下关区获悉,有着悠久历史的下关乌龟会——妈祖文化庙会将于下月6日在下关天妃宫景区登场。记者了解到,届时现场不仅有原汁原味的民俗表演、土特产品展销,今年还将在三月二十三当天(5月9日)首次恢复隆重的妈祖祭拜仪式。

三月二十三去赶“乌龟会”

老南京人都知道,每逢农历三月二十三,在下关靠近江边地区的天妃宫就会举行祭祀天妃(妈祖)生日仪式而自发形成的庙会。

因为天妃宫有一块明御制天妃宫碑,而碑下的形似乌龟,老百姓就把“三月二十三下关妈祖庙会”称为“乌龟会”。1937年,天妃宫毁于侵华日军炮火,热闹的“乌龟会”也就销声匿迹了近70年。下关区文化部门有关负责人告诉记者:去年,借助天妃宫景区的重建,有关部门首次在下关恢复了“乌龟会”,受到市民的欢迎。3天时间竟有10万市民前来赶庙会。而今年,作为传统的民俗活动,下关乌龟会还进入了江苏非物质文化遗产保护名录,也是南京入选的唯一的民俗类非遗项目。

南京只剩下这一个庙会

在城市里,“庙会”已经

是越来越稀罕的文化资源。

东南大学民俗专家陶思炎介绍,过去南京有太庙庙会、城隍庙会、地藏庙会、乌龟会等众多庙会,这些庙会有的原本从宗教信仰出发,但糅进了交易、展销、杂耍、说书等众多文艺表演后,大众生活化的内容加入进来,也就成为了民俗文化现象。但现在,下关的乌龟会成为南京城市里硕果仅存的庙会,更需要好好保护。

据介绍,本届妈祖庙会从5月6日-9日,不仅在开幕式当天将举办盛大的表演,庙会期间,每天也都有数场富有地方民间特色的戏曲、民俗、手工艺表演,如武术、越剧、浦口手狮、南京白局、方山大鼓、剪纸、编草等,还有农林局组织的南京土特产品展销。

500多年后首度恢复公祭

而本次庙会最引人关注的是恢复对妈祖的公祭。

据专家介绍,祭妈祖与祭孔子、祭黄帝一同被称为

中国三大传统祭祀典礼。妈祖文化源于宋代,在明清之际获得广泛传播,而其中,明代南京的天妃宫功不可没。明代初期,郑和曾七下西洋,每次出海前都要对妈祖举行大型祭祀活动以佑出行平安,因此永乐皇帝在南京敕建天妃宫,正式将妈祖这一民间信仰推到享有“公祭”的官方行为上。但在那之后,由于南京不再是重要港口,民间对妈祖的公祭活动也就慢慢消失了。

此次公祭,有关部门将严格按照明代仪式举行。着明衣冠、用大明乐、以明代礼仪,分别进香、献花、果、寿桃等。

由于天妃宫场地有限,对市民的参与,组织者将采取赠票的形式。市民凡在4月25日~26日两天中前100名打进电话58801266的,就可以获得入场券。此外,组织方在天妃宫外的广场上装备有一个大型LED显示屏,市民也可现场目睹“公祭直播”。

快报记者 孙兰兰 周鹰

天后宫大修启动,拆迁中发现了乾隆年间的一块石碑,上面记载:

天后宫老家在新街口



多年来,天后宫被破坏得比较严重,如今终于启动了大修工程

快报记者 洪波 摄

一块立于乾隆28年(1764年)的石碑,躲在升州路488号墙体内243个年头。直到最近,它才被发现。刷掉浮尘,不仅碑身独特,渐渐模糊的文字记载的却是一段历史:天后宫原本在新街口羊皮巷。

重要文物天后宫 大修工程全面启动

升州路488号建筑群,位于仓巷的东南,全称叫天后宫,2006年晋级为南京市级文物保护单位。史料记载,天后宫与天妃宫齐名,都是当年皇帝敕建的。

虽然来头不小,但在过去的几个世纪,这处明清建筑的命运却很坎坷。据资料记载,解放后,这里一直被租给了一家名叫“江苏三鸿食品公司”下属的腊肉加工厂作为腊肉腌制车间。岁月的风雨,加上人为破坏,砖木结构的天后宫已经摇摇欲坠。去年,快报记

者曾到现场采访,发出尽快修缮的呼吁,并受到了政府的高度重视。

白下区民宗局局长助理孙晓红向记者证实:天后宫大修工程目前已全面启动,估计年内就能完工。孙晓红告诉记者,天后宫还叫福建会馆、全闽会馆或从善堂会馆,是由清代商人蔡长云捐建、江苏巡抚奉旨督造的。

现场负责维修的朱海宁告诉记者,这次大修,是200多年来最大规模,届时将把屋顶落地重整。

墙内石碑记载: 天后宫原在新街口

拆迁过程中,杂物渐渐清出,神奇也一点点显露。一块藏在墙内的石碑让大家眼前一亮:“但当年腌肉的食盐,已把碑上的文字腐蚀殆尽”。朱海宁说,藏在墙体内部的石碑确实罕见,更为独特的是,一般的碑由一块

碑座、一块碑身和一块碑额组成,但这块碑的碑身竟是两块青石拼成的。

大家赶快打来水把上面的灰尘和杂物清洗干净,但昏暗的房间内,根本看不清上面的文字。于是大家就找来手电筒,在灯光下一些文字已经浮现。碑文的大意是,天后宫原来位置在新街口附近的羊皮巷,于乾隆年间迁到这里来的,上面还有天后宫营造时捐助人的名单和所出的纹银数。

负责当年文物普查的一位姓胡的地方志专家昨天说,其实天后宫乾隆年间的石碑不止这一处,在大殿的东墙上,还有一块216cm×1810cm的大石碑,不知在何时丢了。而在工人临时居住的一处平房内,记者昨天还看见一处规格略小的石碑也被水泥糊上,上面记载的信息还有待破解。

快报记者 尹海峡

QQ 粘贴板

郁闷 得意 尴尬 开心

Q我们364119625

值班记者 陪你聊聊



我也是

8846xxx:以前,在家门口的马路边上见过一个摆地摊卖小饰品的小伙子,看得出他是初次摆摊,神色相当紧张,憋了半天一句没吆喝出来。他旁边是一位老太太,大声吆喝道,“小饰品,便宜啦!每件2元!”小伙子急了,小声地跟着吆喝了一句,“我也是!”



不甜不要钱

5837xxx:上个星期带5岁的儿子沫沫去菜市场买菜,一进菜市场,沫沫东瞧瞧西看看,十分好奇。菜市场水果摊主十分热情地招呼我们:“沙瓢的无籽西瓜哦!不甜不要钱!”沫沫一听,大喜,神秘地把我拉到一边,小声说:“妈妈,我们买两只不甜的西瓜吧!反正不要钱!”



一定是妈妈

8473xxx:晚饭后,我和侄女一块儿洗碗,老公和儿子把餐桌收拾干净后,两人便坐在客厅看电视。突然,“咚”的一声,我不小心将一只盘子摔落在地。只听见客厅里短暂的寂静过后,传来了儿子和老公的对话:“一定是妈妈打破的。”“你怎么知道?”“妈妈没有骂人。”

见习记者 张颖

■社区便民活动之七十

打乒乓球、投篮 挑战“体育先进集体”

快报讯(记者 钟晓敏)生命在于运动!快报第七十次社区便民活动,将组织广大读者,开展体育趣味游艺活动。

本次活动将于明天上午9点开始,地点在陶李王巷社区广场。我们的活动项目有打乒乓球、投篮、跳绳、二人三足,适合各年龄层参加。参加我们的活动,将会一举多得!凡参与活动者,都将获得山东阿阿阿胶股份有限公司准备的洗衣粉、雨伞、饭盒、遮阳帽等小礼品。快报便民网和大律师团也将为居民提供相关服务。

还要告诉大家一个消息,陶李王巷社区藏龙卧虎,有不少身怀体育特长的老人,该社区去年还被江苏省体育协会评为“老年体育工作先进集体”呢。除了打乒乓球、投篮,还有人擅长短跑、抖腰、打腰鼓,您敢来挑战吗?

■市井小调

街道为困难群体 建立“特色档案”

快报讯(记者 杨扬)昨天10点半,家住汉中路的老奶奶照例散步回家,隔壁楼道的汪女士已端着一大碗鸡汤等在她家门口,准备进门为她打扫卫生了。从这个星期开始,退休在家的汪女士每天都要花一小时来陪伴83岁的独居老人周奶奶,帮她做午饭,打扫卫生。

据了解,华侨路街道像周奶奶这样的独居老人有45位,街道特地为他们建立了“独居老人生活档案”,跟踪老人的日常生活动态,详细记录他们的生活起居规律,就近安排社区志愿者结对照顾。

华侨路街道还把各社区的困难群体进行分类登记,建立了“贫困学生爱心档案”“特困群众帮扶档案”等多种特色档案。